

# Προεκλογική μονιμοποίηση 15.000 συμβασιούχων

**Τ**ο «πράσινο φως» για τη μονιμοποίηση 15.000 συμβασιούχων υπαλλήλων ορισμένου χρόνου έλαβε χθες η υπουργός Εσωτερικών και Δημόσιας Διοίκησης, Βάσω Παπανδρέου, μετά από συνάντησή που είχε χθες στο Μέγαρο Μαξίμου με τον πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη, παρόντων του υπουργού Εθνικής Οικονομίας, Γιάννου Παπαντωνίου και του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, Σωκράτη Κοσμίδη.

# 15.000 συμβασιούχων



Τη μονιμοποίηση 15.000 συμβασιούχων στο Δημόσιο προωθεί η κυβέρνηση.

## ● ΑΛΛΟΙ 4.700 ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

- Για τους υπαλλήλους που υπηρετούν στους Νομούς Κιλίκης, Σερρών, Πέλλας κατά 2 ημέρες
- Για τους υπαλλήλους που υπηρετούν στους Νομούς Θεσπρωτίας, Ιωαννίνων, Καστοριάς, Φλώρινας και Δράμας κατά 3 ημέρες
- Για τους υπαλλήλους που υπηρετούν στους Νομούς Ξάνθης, Ροδόπης, Έβρου, Λέσβου, Χίου, Σάμου, Κερκύρας και Δωδεκανήσου κατά 4 ημέρες κατ' έτος.
- Προσλήψεις 2.700 ανέργων αποφοίτων Λυκείου, ηλικίας 25-64 ετών για την απόκτηση εργασιακής εμπειρίας (ΦΕΚ Β' /τ-2131). Με απόφαση του υπουργού Εργασίας, η οποία αφήνει πολλά ερωτηματικά για τη διαφάνεια των προσλήψεων αυτών καθορίζεται ο τρόπος εφαρμογής του προγράμματος με φορείς υλοποίησης το υπουργείο Εσωτερικών, το υπουργείο Εργασίας, το υπουργείο Παιδείας, το υπουργείο Δημόσιας Τάξης, τον ΟΑΕΔ και την ΕΕΤΑΑ.

Ρεπορτάζ: ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΟΤΤΑΚΗΣ

**ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ**, όπως πληροφορείται η «Απογευματινή» από κύκλους του ΑΣΕΠ, έως τις 10 Μαρτίου θα έχουν ανακοινωθεί οι διορισμοί των 2.000 επιλαχόντων του διαγωνισμού 1995. Στο κλίμα των προεκλογικών παροχών θα πρέπει ακόμη να ενταθούν:

1. Η δημοσιευθείσα στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως απόφαση της κ. Παπανδρέου (ΦΕΚ Β' - τ. 2173) για τη χορήγηση επιπλέον ημερών αδειάς σε δημόσιους υπαλλήλους ηρώων του Αιγαίου και παραμεθόριων περιοχών.

2. Η επίσης δημοσιευθείσα σε ΦΕΚ-υπουργική απόφαση του κ. Μιλτιάδη Παπαϊωάννου για την πρόσληψη 2.700 ανέργων για τη φύλαξη σχολικών συγκροτημάτων, με κριτήρια διόλου διαφανή.

### Αναλυτικά:

Η κ. Παπανδρέου είχε χθες μακρά συζήτηση με τον κ. Σημίτη, τον οποίο και ενημέρωσε αναλυτικά για ταλήματα που υπάρχουν, ενώ σε δηλώσεις της τόνισε ότι η τελική ρύθμιση θα διατυπωθεί σε σύσκεψη της Διακομματικής Επιτροπής την προσεχή εβδομάδα. Στη σύσκεψη παρών ήταν ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας, Γιάννος Παπαντωνίου, προκειμένου να διακριβωθεί «μέχρι πού φθάσουν τα όρια του προϋπολογισμού», ενώ μετείχε και ο κ. Σωκράτης Κοσμίδης, ο οποίος έχει ταχθεί στο παρελθόν δημοσίως κατά των μονιμοποιήσεων. Ακριβή εικόνα, πέρα των εγκρίσεων

που έχουν δοθεί για τις προσλήψεις, δεν υπάρχει. Το πιθανότερο σενάριο ρύθμισης είναι:

- για τους συμβασιούχους ορισμένου χρόνου: να έχουν προϋπηρεσία 24 μηνών
- για τους συμβασιούχους έργου, να έχουν προϋπηρεσία 36 μηνών.

Είνα, όμως, πιθανό -σύμφωνα με κύκλους του υπουργείου Εσωτερικών, να υπάρξουν και αποκλίσεις από τα παραπάνω χρονικά όρια για ορισμένες κατηγορίες συμβασιούχων, ώστε να περιληφθούν και εκείνοι στη ρύθμιση.

Θέση του βουλευτή Επικρατείας της Ν.Δ. και αρμόδιου τομέαρχη Δημόσιας Διοίκησης Προκόπη Παυλόπουλου, είναι α) ότι η αξιωματική αντιπολίτευση δεν πρόκειται να δεχθεί αποκλίσεις από την αρχή της ίσης μεταχείρισης των συμβασιούχων β) η Ν.Δ. θα επιμένει στη ρύθμιση που κατέθεσε, η οποία καλύπτει και τους συμβασιούχους του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Χάρης Τσιώκας, εξέφρασε την αισιοδοξία του ότι θα επιτευχθεί συναινετική λύση στη διακομματική.

Η τροπολογία για τις μονιμοποιήσεις των συμβασιούχων θα ενσωματωθεί πιθανότατα στο υπό κατάρτιση νομοσχέδιο για τις εκλογικές δαπάνες.

- Επιλαχόντες: Σύμφωνα με πηγές του ΑΣΕΠ, εάν το υπουργείο αποστείλει εντός συντόμου χρονικού διαστήματος τις θέσεις, τότε η ανεξάρτητη αρχή δηλώνει έτοιμη να έχει εκδώσει τον τελικό πίνακα διορισμένων μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του Μαρτίου. Η προκήρυξη, υπολογίζεται, θα εκδοθεί στο διάστημα 25-30 Ιανουαρίου. Αν προστεθεί και η προθεσμία υποβολής αιτήσεων, η οποία είναι δεκαπενθήμερη και υπολογίζεται ότι θα τελειώσει περί τα μέσα Φεβρουαρίου, τότε το ΑΣΕΠ δηλώνει έτοιμο να εκδώσει αποτελέσματα στο πρώτο δεκαήμερο του Μαρτίου. Η διαδικασία έκδοσης των αποτελεσμάτων θεωρείται εξαιρετικά απλή και όπως λένε ανώτατα στελέχη του ΑΣΕΠ, θα είναι προτιμότερο να εκδοθούν τα αποτελέσματα «με το χέρι» παρά να εισαχθούν σε ηλεκτρονικούς υπολογιστές, διότι στη δεύτερη περίπτωση θα υπάρξει «καθυστέρηση».

Την εβδομάδα που διανύουμε αναμένεται ότι θα δοθεί και η έγκριση της τριμελούς υπουργικής επιτροπής για τις προσλήψεις αυτού του είδους.

- Αδειες δημοσίων υπαλλήλων: Με απόφαση της υπουργού Βάσως Παπανδρέου, «η κανονική άδεια των υπαλλήλων που υπηρετούν σε υπηρεσίες παραμεθόριων περιοχών, προσαυξάνεται ως ακολούθως:

## Προβλήματα στην τροφοδοσία βιομηχανιών και... ανατιμήσεις

**ΣΟΒΑΡΑ** προβλήματα στην τροφοδοσία μιας σειράς βιομηχανιών της Αττικής και των γύρω νομών σε πρώτες ύλες, και ανατιμήσεις σε διάφορα βασικά προϊόντα, όπως το ψωμί και το κοτόπουλο, είναι τα αποτελέσματα της ουσιαστικής απομόνωσης του λιμανιού του Πειραιά για τα πλοία μεταφοράς ξηρού φορτίου. Ως γνωστόν από τις 26 Νοεμβρίου και μετά το θάνατο λιμενεργάτη από μόλυνση, τα σιλό του ΟΛΠ παραμένουν σφραγισμένα, γεγονός που προκαλεί μεγάλα προβλήματα στο Σύνδεσμο Ελλήνων Εμπόρων και Εξαγωγέων Δημητριακών και Ζωοτροφών. Με ανακοίνωσή του ο ΣΕΕΔΥΖ τονίζει ότι το εν λόγω

## ● ΣΕ ΑΠΟΜΟΝΩΣΗ ΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ

μέτρο προγραμματίστηκε να διαρκέσει οκτώ ημέρες και ήδη έχει περάσει ένας μήνας και σημειώνει ότι έως χθες, η διοίκηση του ΟΛΠ δεν έδινε καμία ημερομηνία επαναλειτουργίας. Οι βιομηχανικές μονάδες που πλήττονται από αυτή την κατάσταση είναι μονάδες παραγωγής αλεύρων (κυλινδρόμυλοι), πτηνοτροφικές και χοιροτροφικές μονάδες, έως και αρκετές βιομηχανίες παραγωγής σύνθετων

ζωοτροφών, με συνολικό τζίρο που ξεπερνά τα 100 δισ. δραχμές και καλύπτουν το 50% των σχετικών αναγκών της χώρας. Η εναλλακτική λύση για όλες αυτές τις επιχειρήσεις είναι η μεταφορά πρώτων υλών από το πλησιέστερο μεγάλο λιμάνι, που είναι αυτό του Βόλου, το οποίο όμως δύναται να εξυπηρετεί μόνο τη γύρω περιοχή.

Ο ΣΕΕΔΥΖ τονίζει ότι οι βιομηχανικές μονάδες που θα μπορούσαν να προμηθευτούν από το λιμάνι του Βόλου πρώτες ύλες θα έχουν ελάχιστη επιβάρυνση 5% έως 8%, αύξηση που θα περάσει και στην κατανάληψη.

ΑΝΔ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

S.I. 2000